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Her soru esit puan ve sinav siiresi 90 dakikadir.

Soru 1 : Bir érnekte.krom miktarinin belirlenebilmesi igin ndtron aktivasyon
analizi deneyi yapiliyor. Numune 102 cm™ s lik akiya sahip termal n6tron akisi
ile 5 gin boyunca isinlaniyor. Bunun sonucunda olusan *'Cr aktivitesi 1121 Bq
olarak élcgiltiyor. °Cr izotopunun bollugu % 4.31 ve termal nétronlar ile tesir
kesitinin 13.5 Barn oldugu bilindigine gore bu 6rnekteki krom miktarini bulunuz.
S1Cr (t1/2=27.8 giindiir)

Soru 2: a.) N;Radyoaktif gekirdegi ardisik bozunarak N3z kararli ¢cekirdegine
bozunuyor. Cekirdekler igin diferansiyel denklemler araciligi ile kalici denge sart
icin aktivite ifadesini gikartiniz.

A.] AZ
O—EO—E
t=0, Ni(0)=Nio; N,(0)=N,(0)=0 Kararli

b.) 10 mg ?*8U elementinin 23*Th elementi ile kalici dengede oldugu bilindigine
gore 23*Th ‘in aktivitesini hesaplayiniz.
238() (t1/=4.5 x 10° yil) ; 23*Th t1/,=24.1 giindiir )



Soru 3: 2*'Am radyoaktiftir, & bozunumu ile bozunmaktadir ve yari 6mrii 432.2
yildir. Tipik bir duman dedektoriinde aktivitesi 37 kBgq olan 2*'Am
kullanilmaktadir. Buna gére

a) Bozunum sabitini bulunuz
b) Kag tane ?*Am atomu 37 kBq'lik bir aktivite verir?
c) Buduman dedektoriinde kullanilan 2*Am kdtlesi nedir?

Soru: 4 (a) Nikleer fizikte siklikla kullanilan bir enerji birimi olan elektron volt
(eV)’ u tarif ediniz.

(b) 1 atomik kiatle birimi (u)nun tamimini yaparak MeV cinsinden
esdegerini yaziniz.

Soru 5: (a) Bor elementi 1.51 MeV’luk doteronlarla bombardiman ediliyor ve
B'!(d,a)Be® reaksiyonu meydana geliyor. Déteron demetinin gelis dogrultusu
90°lik ag1 yaparak ¢ikan alfa taneciklerinin enerijisi 6.37 MeV’dur. Reaksiyonun Q
degerini hesaplayiniz.

(b) Ayni sartlar altinda B!'(d,p)Be!? reaksiyonunda meydana geldigi ve Q
enerjisinin 1.136 MeV oldugu bulunuyor. 90%lik sagilan protonlarin enerjisini
hesaplayiniz.
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